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•quelle di Roma. Quindi per tu t to ciò ohe si 
r i fer isce al la questione dell ' indir izzo da se-
gui re noi stessi facciamo raccomandazioni al 
•Governo. 

Se poi il minis t ro del tesoro crede di 
n o n poter accettare l 'ordine del giorno come 
formola precisa di proposta, noi ci r imet-
t iamo alla saviezza della Camera e non ag-
g iungiamo altro. 

Presidente. Onorevole Ghigi, mant iene o 
r i t i r a il suo ordine del giorno? 

Ghigi. Dopo le dichiarazioni esaurient i 
dell 'onorevole minis t ro non ho nessuna dif-
ficoltà per conto mio di r i t i r a re l 'ordine del 
giorno. 

Presidente. Dunque non per conto di tu t t i 
g l i a l t r i ohe hanno sottoscri t to ? 

Ghigi. No, per conto mio e per conto di 
qualcuno degli a l t r i firmatari mi accontento 
del le buone assicurazioni date dall 'onore-
vole minis t ro e r i t i ro l 'ordine del giorno. 

Presidente. Allora in terrogherò anche gl i 
.altri. Onorevole Tedesco... 

(Non è presente). 
Onorevole Galletti . . . 
(Non è presente). 
Onorevole Fasce... 
Fasce. Io mantengo per mio conto l'or-

d ine del giorno, e se l 'onorevole Pres idente 
me lo permet te ne dico brevemente le ra-
gioni . 

Presidente. Dica pure. 
Fasce. Si t r a t t a di una questione di giu-

st izia poiché non si debbono creare aristo-
crazie d ' impiegat i . (Approvazioni). 

10 sono disposto a dare il mio voto alla 
legge per 1' indenni tà degli impiegat i di 
Roma, ma desidero che almeno il Governo 
prenda impegno di s tudiare il modo di 
es tendere questo benefizio anche agli impie-
ga t i di al t re ci t tà (Approvazioni — Interru-
zioni) nel le qual i la v i ta non è meno cara 
che a Roma. Chi vive a Genova od a Mi-
lano sa quanto è cara la v i ta anche colà... 
{Approvazioni — Interruzioni) ...e anche a Na-
poli e a Palermo. 

11 Governo deve essere il padre di t u t t i ; 
io ho il massimo r ispet to per gl i impiega t i 
di Roma, ma mi do pensiero anche di coloro 
che non vivono al la capitale. D 'a l t ra pa r t e 
siamo f ranchi : noi deputa t i r iceviamo con-
t inuamente le t tere d ' impiega t i che dal le Pro-
vincie desiderano di venire a Roma... (Appro-
vazioni). 

Voci. Questa è la ver i tà . 
Fasce. Quindi per queste ragioni insisto 

nel l 'ordine del giorno. 

Presidente. E l 'onorevole Merci man t i ene 
o r i t i ra l 'ordine del g iorno? 

Merci. Mantengo anche io l 'ordine del 
giorno, e mi associo completamente alle di-
chiarazioni fa t te dall 'onorevole Fasce. 

Presidente. E l 'onorevole Costa-Zenoglio? 
Costa-Zenoglio. Per le stesse considerazioni 

esposte dall 'onorevole Fasce mantengo l'or-
dine del giorno. 

Presidente, E l 'onorevole Cao-Pinna? 
Cao-Pinna. Sebbene le ragioni di malar ia 

e le condizioni dell ' isola di Sardegna mi 
consiglino di mantenere l 'ordine del giorno, 
tu t tav ia , dopo le dichiarazioni dell 'onore-
vole minis t ro del tesoro, dichiaro di r i t i rar lo . 

Presidente. Dunque metterò a par t i to l'or-
dine del giorno che viene mantenuto dagl i 
onorevoli Fasce, Merci e Costa-Zenoglio. 

Lo r i leggo: 
« La Camera invi ta il Governo a stu-

diare proposte concrete intese ad estendere 
l ' indenni tà agli impiega t i res ident i nelle 
città, ove il costo della v i ta è più caro, è 
nei luoghi malar ic i ». 

Lo metto a par t i to . (Commenti e rumori). 
Di Broglio, ministro del tesoro. Chiedo di 

par lare . 
Presidente. N e h a l a f a c o l t à . 
Di Broglio, ministro del tesoro. Mi pare che 

qui ci sia un equivoco. Io ho già dichiarato 
che non mi rifiuto di s tudiare la questione: 
solamente non posso impegnarmi a t r adur re 
questi s tudi in proposte concrete. 

Presidente. Dunque metto a par t i to l 'or-
dine del giorno. 

Merci. Ma il Governo lo accetta o non lo 
accetta? (L'onorevole ministro Di Broglio fa 
cenni negativi). 

Presidente. Accett i o no, io lo met to a 
par t i to (Commenti). 

(Dopo prova e controprova l'ordine del giorno è 
approvato —- Commenti, conversazioni). 

Presidente. Facciano silenzio, onorevoli 
deputa t i : dobbiamo procedere al la discus-
sione degli articoli . L'onorevole minis t ro 
del tesoro accetta il testo della Commis-
sione, non è vero? 

Di Broglio, ministro del tesoro. Accetto. 
Gallini, relatore. Domando di par lare . 
Presidente. N e h a f a c o l t à . 
Gallini, relatore. Onorevole presidente, ho 

domandato di par lare appunto per fa r noto 
alla Camera che la var ian te della Commis-
sione non rappresenta che una modificazione 
di forma, la quale tende ad impedire che gl i 
impiegat i , che sono venut i da fuor i dopo il 
1897, sebbene nominat i pr ima, rest ino esclusi 
dal benefìzio della indenni tà . Appun to per 


